
 

 Comment peut-on résoudre  
des équations du second degré ? 

 

 
Résoudre l’équation :  

𝟐𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 − 𝟏𝟓 = 𝟎 
 

Etape 1 : J’identifie les coefficients de 𝒂, 𝒃 et 𝒄 

 
L’équation est de la forme 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 
 

2𝑥2 + 7𝑥 − 15 = 0 
𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 

 
𝑎 = 2      𝑏 = 7    et   𝑐 = −15 

 

Etape 2 : Je calcule le discriminant ∆= 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 

 
2𝑥2 + 7𝑥 − 15 = 0 
𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 

𝑎 = 2      𝑏 = 7    et   𝑐 = −15 
∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 
∆= 72 − 4 × 2 × (−15) 
∆= 169 
 

Etape 3 : J’observe le signe du nombre ∆ et j’en déduis le nombre de solution(s) 

 
Puisque ∆> 0, l’équation admet deux solutions. 
 

Etape 4 : Je calcule les racines 𝒙𝟏 =
−𝒃−√∆

𝟐𝒂
  et 𝒙𝟐 =

−𝒃+√∆

𝟐𝒂
 

 

𝑥1 =
−𝑏 − √∆

2𝑎
 

𝑥1 =
−7 − √169

2 × 2
 

𝑥1 = −5 

𝑥2 =
−𝑏 + √∆

2𝑎
 

𝑥2 =
−7 + √169

2 × 2
 

𝑥2 =
3

2
= 1,5 

Etape 5 : Je m’exerce : 

Résoudre les équations :  
𝑎)  3𝑥2 + 3𝑥 − 6 = 0                  𝑏)  4𝑥2 + 8𝑥 − 21 = 0                  𝑐)  5𝑥2 − 14𝑥 + 8 = 0 

          

               



 

Etape 6 : Je me corrige : 

Résoudre les équations :  
 

𝒂)  𝟑𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟔 = 𝟎 
𝑎 = 3      𝑏 = 3    et   𝑐 = −6 

∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 
∆= 32 − 4 × 3 × (−6) 
∆= 81 
Puisque ∆> 0, l’équation admet deux solutions : 
 

𝑥1 =
−𝑏 − √∆

2𝑎
 

𝑥1 =
−7 − √169

2 × 2
 

𝑥1 = −5 

𝑥2 =
−𝑏 + √∆

2𝑎
 

𝑥2 =
−7 + √169

2 × 2
 

𝑥2 =
3

2
= 1,5 

 

 
𝒃)  𝟒𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 − 𝟐𝟏 = 𝟎 

𝑎 = 4      𝑏 = 8    et   𝑐 = −21 
∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 
∆= 82 − 4 × 4 × (−21) 
∆= 400 
Puisque ∆> 0, l’équation admet deux solutions : 
 

𝑥1 =
−𝑏 − √∆

2𝑎
 

𝑥1 =
−8 − √400

2 × 4
 

𝑥1 = −3,5 = −
7

2
 

𝑥2 =
−𝑏 + √∆

2𝑎
 

𝑥2 =
−8 + √400

2 × 4
 

𝑥2 =
3

2
= 1,5 

 

 
𝒄)  𝟓𝒙𝟐 − 𝟏𝟒𝒙 + 𝟖 = 𝟎 

𝑎 = 5      𝑏 = −14    et   𝑐 = 8 
∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 
∆= (−14)2 − 4 × 5 × 8 
∆= 36 
Puisque ∆> 0, l’équation admet deux solutions : 
 

𝑥1 =
−𝑏 − √∆

2𝑎
 

𝑥1 =
14 − √36

2 × 5
 

𝑥2 =
−𝑏 + √∆

2𝑎
 

𝑥2 =
14 + √36

2 × 5
 

𝑥2 = 2 



𝑥1 =
4

5
= 0,8 

 

 


